

Предприятия легкой промышленности оснащены современным технологическим оборудованием от ведущих корпораций мира. В годы независимости за счет зарубежных инвестиций в 2,5 миллиарда долларов было реализовано более 300 крупных проектов. В рамках программы развития отрасли в 2017-2018 годах в нашей стране намечена реализация 132 инвестиционных проектов.

## В основе всех наших действий воплощена благородная цель - удовлетворенность жизнью людей



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, новыми проектами на местах, для диалога с народом 7 июля прибыл в Наманганскую область.

Наманганская область является одним из всесторонне развитых, благоустроенных регионов нашей страны. В последние годы еще более возрастает ее экономический потенциал, города и села становятся еще краше. В первом квартале текущего года валовой региональный продукт области вырос на 8,7 процента. Это расширяет масштаб созидательной работы.

В преддверии 25-летия независимости нашей страны была сдана в эксплуатацию электрифицированная железнодорожная линия Ангрэн-Пап, включающая уникальный тоннель через перевал Камчик протяженностью 19,2 километра, что стало историческим событием в жизни нашей страны. Эта дорога открыла большие экономические возможности и превратила Наманганскую область в важный транзитный регион.

В соответствии с Программой развития промышленного потенциала Наманганской области на 2016-2019 годы, утвержденной постановлением Первого Президента нашей страны Ислама Каримова от 24 ноября 2015 года, в области реализуются сотни инвестиционных проектов. Особое место среди них занимает строительство Туракурганской тепловой электростанции стоимос-

тью 2 миллиарда 1 миллион долларов. Эта электростанция обеспечит электроснабжение не только Наманганской области, но и всей Ферганской долины.

Реализация проектов по строительству солнечной электростанции мощностью 100 мегаватт и стоимостью 210 миллионов долларов, освоению Мингбулакского нефтегазового месторождения в Мингбулакском районе стоимостью 211 миллионов долларов и другие инвестиционные проекты поднимут экономику области на новый уровень.

В Намангане динамичными темпами развиваются малый бизнес и частное предпринимательство. Предприниматели области производят востребованную продукцию на основе современных технологий и получают весомый доход от экспорта. В первом квартале текущего года 79 предприятий экспортировали продукцию на 17,4 миллиона долларов. В число предприятий-экспортеров вошли 19 новых субъектов.

Шавкат Мирзиёев в своей предвыборной программе изложил широкомасштабные планы и цели по поднятию этой работы на новый уровень, последовательному развитию всех регионов нашей страны, в том числе Наманганской области.

Президент нашей страны в ходе поездки в Наманган ознакомился с реализацией этих планов, осуществляемой созидательной работой и перспективными проектами.

Наманган взрастил многих великих ученых и мыслителей. Здесь жили также поэты и просветители, как Махдуди Аъзам Косоний, Боборахим Машраб, Фазли Намангани, Нодим Намангани, Мухаммадшариф Суфизода и другие.

Шавкат Мирзиёев на состоявшейся 2 ноября 2016 года встрече с избирателями Наманганской области предложил создать в честь Исхокхона Ибрата современный парк, мемориальный комплекс и школу Ибрата. Это предложение было широко поддержано общественностью, в настоящее время ведутся строительные работы.

Президент нашей страны ознакомился с ходом строительства этого комплекса.

Новый сад наряду с созданием удобств для отдыха населения послужит повышению духовности людей. Здесь будет воздвигнут памятник Ибраату. Музей расскажет о жизни и многогранном творчестве Исхокхона Ибрата. В школе Ибрата молодежь будет изучать иностранные языки. Все эти объекты, объединен-

ные в единый комплекс, будут играть важную роль в пропаганде великих заслуг просветителя, изучении его наследия.

Исхокхон Ибрат родился в XIX веке в Туракургане, хорошо владел такими языками, как арабский, русский, персидский, английский, французский, хинди и урду, сказал Президент нашей страны. Побывав во многих странах мира, обладал обширными познаниями о науке, культуре и искусстве Востока и Европы, привез в нашу страну передовые технические новшества своего времени.

Ибрат был одним из первых в нашей стране типографов, в 1908 году приобрел в Оренбурге литографическую машину и открыл в своем доме типографию "Исхокия". Просветитель был автором многих научных, педагогических и художественных произведений, открыл в своем селе школу и библиотеку, создал парк современного типа для отдыха населения, разработал и издал в собственной типографии шестизычный словарь, считающийся уникальным и сегодня. Его известный труд "История Ферганы" является одним из важных источников, рассказывающих об истории нашей страны.

Глава нашего государства отметил необходимость усовершенствовать данный комплекс, организовать языковую школу при Наманганском государственном университете, наладить в ней специализированное преподавание иностранных языков совместно с Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы имени Алишера Навои и Узбекским государственным университетом мировых языков. Даны поручения по созданию необходимых условий для преподавателей и учащихся, открытию типографии, благоустройству территории.

Известный просветитель не зря взял себе псевдоним Ибрат, сказал Президент нашей страны. Его жизнь, посвященная развитию и процветанию страны, служила и служит примером для всех нас. Необходимо создать здесь обстановку, достойную нашего великого ученого. Пусть молодежь глубоко овладевает иностранными языками, изучает жизнь и деятельность Ибрата. Важно, чтобы здесь преподавали учителя из университетов столицы, зарубежные специалисты.

Говоря о воспитании молодежи, Президент нашей страны отметил, что в этом вопросе спешка недопустима, необходимо принимать всесторонне продуманные решения с учетом пожеланий молодежи и родителей.

Шавкат Мирзиёев на улице Наманган Туракургана встретился с людьми, вел диалог с ними. Жители выразили признательность за осуществляемые преобразования и реформы.

Глава нашего государства посетил узбекско-китайское совместное предприятие "Мингбулакнефть" в Мингбулакском районе.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе состоявшегося 11-13 мая текущего года государственного визита в Китай встретился с председателем совета директоров Китайской Национальной нефтегазовой корпорации Ван Илинем. Эта корпорация принимает активное участие в разведке и разработке углеводородных месторождений на территории нашей страны, глубокой переработке природного газа в Мубарекском газохимическом комплексе. На встрече были обсуждены перспективы реализации проектов в сфере высоких технологий и вопросы привлечения китайских инвестиций в приоритетные отрасли экономики Узбекистана.

Проект "Разведка и разработка Мингбулакского месторождения" является широкомасштабным долгосрочным проектом. В его рамках предусмотрено ввести в строй 4 разведочные буровые скважины и капитально отремонтировать 4 имеющиеся скважины.

Проект включен в Инвестиционную программу Республики Узбекистан на 2017 год, в настоящее время главным подрядчиком-компанией "Xibu Duolling Engineering" завершена подготовка буровой площадки и вахтового поселка. В нынешнем году намечено освоить 15 миллионов долларов инвестиций, привлекаемых от финансово-коммерческих институтов Китая на ремонт административного здания месторождения, введение в строй разведочной буровой М15 и выполнение других работ.

Недавно на месторождении запущена разведочная скважина М15. Буровые работы на скважине будут вестись на большой глубине - до 6 тысяч метров при аномальном давлении - 1200 атмосфер в условиях сложного геологического строения коллекторов, что требует применения самых современных инженерных решений. В результате этого проекта стоимостью более 255 миллионов долларов, рассчитанного на 25 лет, предусматривается добыть в год 200 тысяч тонн жидкого углеводорода.

С введением в строй разведочной буровой скважины М15 создано более 130 рабочих мест.

**(Окончание на 2-й стр.)**  
Фото С. Урмонова (УзА).

Курсом реформ

## На благо народа

Деятельность нотариальных контор нашей страны на протяжении последних лет диктует необходимость коренного реформирования сферы. Бюрократические проволочки, длинные очереди в конторах, затяжной процесс получения услуг закономерно вызывает недовольство со стороны населения и предпринимателей. Это определило включение в утвержденную указом Президента Шавката Мирзиёева Стратегию действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017 - 2021 годах отдельным пунктом реформирование системы нотариата.

Актуальность этих вопросов также подтвердил социологический опрос "Нотариальные конторы должны работать на благо народа", проведенный Центром "Стратегия развития" 12-17 июня этого года. Его результаты были озвучены и обсуждены на пресс-конференции.

Соопрос, охвативший 1104 человека, привел к неутешительным выводам. Почти 65 процентов респондентов заявили, что во время пользования нотариальными услугами становились свидетелями незаконных действий. 678 опрошенных (61,4 процента) отметили, что сотрудники нотариальных контор запрашивали большую плату, чем было указано в прейскуранте. 788 участников опроса (71,3 процента) подтвердили наличие проблемы долгого ожидания (по несколько часов и даже дней) для получения нотариального заверения. Почти 70 процентов респондентов считали необходимыми оптимизацию запрашиваемых документов и создание единой базы данных для решения этой проблемы. 691 человек выступает за кардинальный пересмотр системы оплаты нотариальных услуг и обеспечение ее прозрачности. 588 опрошенных считают необходимым кардинальное реформирование системы нотариата, увеличить число подсобных контор за счет возвращения негосударственных нотариусов.

На пресс-конференции, в которой приняли участие представители Министерства юстиции, нотариусы, юристы, заместитель министра юстиции Анвар Усманов и другие спикеры подробно высказались по каждому пункту результатов соопроса, осуществляемых и планируемых мерах по искоренению имеющихся недостатков. В частности, отмечалось, что в Государственной программе по реализации Стратегии действий в "Год диалога с народом и интересов человека" определены конкретные задачи по налаживанию системы оказания госуслуг в сфере нотариата. Это намерено достигнуть путем автоматизации деятельности нотариальных контор, централизованного ведения учета всех нотариальных договоров и межведомственного электронного взаимодействия. Разрабатываются новые и готовятся к изменению имеющиеся законодательные акты.

Получение нотариальных услуг подразумевает в первую очередь сбор необходимых справок и документов, и искоренение этого затяжного и утомительного бюрократического процесса - в числе первоочередных задач. Согласно Стратегии действий готовится к запуску комплекс информационных систем "Нотариус", который позволит автоматизировать сбор необходимых справок путем межведомственного документооборота. Проще говоря, нотариусы будут запрашивать и получать все справки самостоятельно и быстро, что значительно повысит качество оказываемых услуг и сэкономит время и нервы обращающихся к ним граждан.

К примеру, при покупке-продаже жилья или автомобиля приходится предоставлять справку об отсутствии запрета на отчуждение и ареста имущества. Специально формируемая информационная база имущества в таком статусе сведет на нет необходимость предоставления данного документа.

В четвертом квартале этого года согласно программе функция свидетельствования верности копий документов будет передана помощникам нотариуса. Планируется оптимизировать виды сделок, обязательно удостоверяемых в нотариальном порядке. Это позволит сократить объем работы нотариусов.

Для экономии времени обращающихся за нотариальными услугами будет внедрена система электронного приема - упрощенный записи на очередь к нотариусу через телефон, интернет, письменно или посредством Единого портала интерактивных госуслуг.

В решении проблем очередей действенной мерой станет возвращение негосударственных нотариальных контор. Сегодня в нашей многомиллионной республике функционируют 541 контора, где работают 747 нотариусов. Увеличение количества нотариусов "разгрузит" работающие ныне конторы, послужит повышению конкуренции, следовательно, и качества оказываемых услуг.

Идет бескомпромиссная борьба с незаконными действиями нотариусов. Каждое обращение граждан приводит к незамедлительной проверке со стороны контролирующих органов. Как отмечалось, в ходе 312 рейдов были выявлены различные нарушения, что привело к дисциплинарному взысканию 67, отстранению от должности пяти и привлечению к уголовной ответственности 27 нотариусов. Для системного искоренения выявляемых недостатков будет внедрен порядок аттестации нотариусов. А пока с ними ведутся разъяснительные и профилактические беседы, направленные в том числе на строгое соблюдение законов и предписаний, повышение качества услуг. Все это крайне необходимо для того, чтобы нотариальные конторы работали на благо народа.

Пресс-конференция прошла в формате живой дискуссии. Резюмируя мероприятие, исполняющий директор Центра "Стратегия развития" Акмал Бурханов отметил, что механизм социологического опроса населения демонстрирует хорошие результаты и следующий опрос будет посвящен деятельности сотрудников безопасности дорожного движения.

**Бобур Абидов.**

**Внедрены передовые технологии**

**Растут доходы населения** → стр. 2

**Мастер-класс от мастериц**

**Отдых в живописном уголке**

**Новости образования** → стр. 3

**Волшебство - часть повседневности**

**Афиша отечественных театров** → стр. 4

### Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

#### Здоровый образ жизни

В области проходят мероприятия по пропаганде здорового образа жизни среди населения. Работа осуществляется территориальным филиалом Международного неправительственного благотворительного фонда "Соғлом авлод учун" совместно с хокимиятами, фондом "Махалла", медицинскими объединениями региона.

Такое социальное партнерство дает весомые результаты. Только за один месяц специалисты побывали в 20 кишлаках Туракурганского, Уйчинского, Янгикурганского районов. Во встречах участвовали более четырех тысяч сельчан. Свыше 60 процентов аудитории - молодежь.

В ходе мероприятий медицинскими работниками рассказывали о вреде пагубных привычек, давали рекоменда-

особенно повышению массовости занятий футболом - игры миллионов, укреплению материально-технической базы клубов, строительству стадионов, отвечающих мировым требованиям.

На этом стадионе, рассчитанном на 21 тысячу зрителей, созданы все необходимые условия. Установлено современное инженерно-коммуникационное оборудование, положен качественный газон сорта "Kentucky bluegrass".

**У. Баротов.**  
Кашкадарьинская область.

#### Обновленный стадион

Стадион "Марказий" города Карши реконструирован и слан в эксплуатацию.

В церемонии открытия приняли участие представители государственных и общественных организаций, спортсмены, работники средств массовой информации.

Отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание развитию физической культуры и спорта,

жителей Хорезмской области получили паспорта.

Выступившие на мероприятии отметили, что в стране соблюдаются принципы законности, гуманности и социальной справедливости, реализуются меры по обеспечению соблюдения интересов человека. Это событие стало для них долгожданным и радостным.

**Лола Алимова.**  
Хорезмская область.

#### Ритмично и интенсивно

На территории Ферганской области действуют 105 торговых рынков - почти на 80 больше, чем два десятилетия назад.

Создано около 21 000 рабочих мест и 22 приемных пункта сельхозпродукции, торговый оборот которых в прошлом году составил свыше 2,756 млрд сумов.

Состоялся пуск 22 новых торговых точек, менеджеры которых заключили договоры с фермерскими хозяйствами и владельцами приусадебных участков на поставку свежих плодов, сухофруктов.

**Мухаммад Рузиев.**  
Ферганская область.

# В основе всех наших действий воплощена благородная цель - удовлетворенность жизнью людей

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Президент нашей страны отметил, что данное предприятие сыграет важную роль в дальнейшем развитии экономики. Провел беседу со строителями и китайскими специалистами.

Здесь же представлена информация о результатах проведенных геологоразведочных работ в Ферганской долине, которые позволили выявить запасы многих видов природных богатств. В дальнейшем будут созданы современные предприятия для их освоения.

Состоялась презентация проекта строительства гидроэлектростанции в Наманганской области.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "О Программе мер по дальнейшему развитию гидроэнергетики на 2017-2021 годы" от 2 мая 2017 года в Наманганской области предусмотрено построить малые гидроэлектростанции общей мощностью 38,5 мегаватта со среднегодовой выработкой электроэнергии в объеме 150,8 миллиона киловатт-часов. В частности, на территории Учкурганского района намечено возведение каскада малых ГЭС на Большом Ферганском канале.

Президент нашей страны отметил, что водная энергетика - это большие возможности, дарованные нам природой, она выгодна своей возобновляемостью, экологической чистотой и доступностью. На основе опыта Китая малые гидроэлектростанции будут построены во всех регионах нашей страны, в будущем большая часть потребности в электроэнергии будет обеспечиваться за счет этих источников.

Особое внимание уделено строительству водоохранных сооружений, расширению масштабов питьевого водоснабжения населения. Глава нашего государства посетил ООО "Gold Fresh Fruits" Туракурганского района, где ознакомился с проектами по развитию сельского хозяйства. Уделяемое в нашей стране особое внимание развитию сельского хозяйства, в том числе животноводства, птицеводства и садоводства, реализации новых проектов в этих отраслях способствует увеличению объе-

мов заготовки продовольственной продукции и обеспечению благосостояния населения.

В "Gold Fresh Fruits" организован интенсивный сад площадью 482 гектара. Предприятие, на котором трудятся более 300 человек, заготавливает саженцы черешни, сливы, персика, хурмы и абрикоса. Еще на 104 гектарах будет черешневый сад.

На территории предприятия до конца 2018 года планируется создать черешневые сады еще более чем на 400 гектарах площадей. На эти цели будет направлено 45 миллионов долларов. В год здесь будет выращиваться свыше 10 тысяч тонн урожая и экспортироваться продукция на 30 миллионов долларов.

Предприятие намерено организовать логистический центр на 6,5 гектара, который будет заниматься переработкой, хранением и упаковкой плодовоовощной продукции. В результате появится возможность создать 300 рабочих мест.

В соответствии с постановлением Первого Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему реформированию и развитию сельского хозяйства на период 2016-2020 годы" от 29 декабря 2015 года Народным банком реализуется ряд проектов. В их числе - организуемые при финансовом содействии банка животноводческий комплекс на 2 тысячи голов скота и предприятие по переработке молока в Туракурганском районе. Комплекс, проектной стоимостью 11,8 миллиарда сумов, будет занимать 510 гектаров, из них 500 гектаров будут отведены под выращивание кормовых культур. В год в комплексе намечено заготавливать 4280 тонн молока и 150 тонн мяса. Проект будет завершён в третьем квартале 2018 года.

Здесь же состоялась презентация проектов по строительству теплицы площадью 10 гектаров и завода томатной пасты в ООО "Muhammadali hamkor biznes" Учкурганского района, теплицы и мощностей для хранения и переработки сельхозпродукции в ООО "Jahon javohiri invest" Наманганской области и "Namangan agro logistic" Пянского района.

Президент нашей страны отметил, что необходимо производить сельскохозяйственную продукцию с применением высоких технологий, раз-

вивать садоводство, выращивать раннеспелые и высокоурожайные сорта черешни.

Шавкат Мирзиёев посетил в Папском районе завод по производству угольных брикетов при акционерном обществе "Узбекистон темир йуллари".

Энергетическая отрасль нашей страны последовательно развивается. Диверсифицируются источники энергии, принимаются меры по обеспечению населения и организаций несколькими видами энергии.

В Папском районе введено в строй новое предприятие угольной промышленности проектной стоимостью 7 миллионов долларов. Здесь в год будет производиться 500 тысяч тонн угольных брикетов. На предприятии создано 160 рабочих мест.

Президент нашей страны следил за процессом изготовления брикетов, поинтересовался ценой и характеристиками продукции. Угольный порошок на заводе проходит переработку на основе современной технологии, обогащается, очищается от вредных газов и прессуется в удобные для транспортировки брикеты.

Отмечалась необходимость организации в регионах страны дистрибуторских пунктов завода, доставки населению не только брикетов, но и предназначенных для их сжигания печей, выделения льготных кредитов на эти цели.

Здесь же прошла презентация проектов акционерного общества "Узкурилишматериаллари". В Наманганской области в период 2017-2018 годов в сфере производства строительных материалов намечено вложить 200 миллионов долларов инвестиций.

Это делается для обеспечения населения широким ассортиментом качественных и недорогих строительных материалов, создания новых рабочих мест. Когда будет широкий выбор строительных материалов и цены на них станут доступными, люди будут больше строить жилье, появятся новые школы и больницы, предприятия и дороги, еще более повысится благосостояние народа.

Представлены проекты по организации производства цемента, шифера, асбестовых труб, бетона и полусинтетических смазочных материалов в Папском районе, цемента - в

Касансайском и Янгикурганском районах, керамических плит и сантехники - в городе Намангане, жженого кирпича - в Папском, Туракурганском, Уйчинском, Янгикурганском районах, а также отделочных камней - в Чустском районе.

Глава нашего государства ознакомился со строящимся в Чустском районе заводом по производству средств химической защиты растений. На заводе, организуемом за счет собственных средств ООО "Ифода агро кимё химоя" и кредита "Хамкорбанка", намечено производить 28 видов препаратов для защиты сельскохозяйственных культур. Проектная стоимость предприятия составляет 6,5 миллиона долларов.

Введение завода в строй позволит обеспечить потребность внутреннего рынка в таких препаратах, которые в настоящее время импортируются, и наладить их экспорт.

Президент нашей страны отметил необходимость тесного сотрудничества с научно-исследовательскими институтами в производстве препаратов, улучшения их качества и расширения экспорта.

Здесь же состоялась презентация проектов закладки ореховых, фисташковых плантаций на низкорентабельных холмистых землях, по увеличению объемов выращивания сельхозпродукции за счет сокращения посевных площадей хлопчатника и зерна, налаживанию выращивания каперсов, развитию птицеводства и козоводства.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость резкого сокращения площадей хлопчатника в тех районах, где низок урожай, вместо этого выращивать фрукты и овощи, бахчевые культуры. Люди должны получать достойное вознаграждение за свой труд.

Произрастающая в некоторых регионах нашей страны, в том числе в Наманганской области, каперсы, их листья, плоды и кожа корневой применяются в народной медицине как средства, полезные при лечении опухолей, заболеваний дыхательных путей, селезенки, полиарthritis, зоба, и как антигистаминное средство. В нынешнем году в области намечено выращивать это растение более чем на 3 тысячах гектаров. За год, не используя больших финансов-

вых средств и трудовых ресурсов, можно собрать четыре раза урожай каперсов.

Президент нашей страны поручил разработать научные основы выращивания каперсов и механизм экспорта, организовать ассоциацию по развитию их выращивания.

Глава нашего государства ознакомился с проектом реконструкции святыни Султан Увайс Карани в Чартакском районе.

Комплекс состоит из мечети, символических ворот и музея.

Даны поручения по ремонту святыни с использованием элементов национального зодчества, превращению ее в благоустроенное место, созданию необходимых условий для посетителей, открытию библиотеки.

Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил пограничный пост в Чартакском районе.

На посту созданы все необходимые условия для военнослужащих.

Глава нашего государства побеседовал с пограничниками.

Президент нашей страны посетил также махаллу "Бустон" Янгикурганского района и побеседовал с жителями. Они выразили признательность главе нашего государства за внимание к институту махалли, что повышает уверенность людей в завтрашнем дне.

В Намангане под председательством Президента нашей страны состоялось совещание с участием ответственных руководителей и актива области. На нем уделено особое внимание вопросам неуклонного роста экономики области, развития инфраструктуры, улучшения инженерно-коммуникационных сетей, обеспечения занятости и дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения.

В этих мероприятиях нашли свое отражение цели и задачи Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах и Государственной программы "Год диалога с народом и интересов населения".

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область продолжается.

УзА

## Обзор полугодия

■ В формате прямого эфира прошло заседание Международного пресс-клуба, посвященное теме "Сенат за шесть месяцев: анализ и подведение итогов".

Участники встречи - члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители общественных и негосударственных некоммерческих организаций, СМИ.

Заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Светлана Артикова подчеркнула, что в рамках прошедшего девятого пленарного заседания был рассмотрен и одобрен 21 вопрос, в том числе девять законов, в ходе десятого - 21 вопрос и семь законов. Предусмотрено внести изменения и дополнения в законодательные акты, а также документы, касающиеся ратификации международных актов. Председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Зайниддин Низамходжаев отметил, что проводимая работа в соответствии с принятой по инициативе главы государства Стратегией действий служит совершенствованию всех сфер деятельности, в том числе социальной. Участники встречи также рассказали о значимых переменах в экономической, судебной сферах, остановились на вопросах международных отношений, обороны и безопасности, туризма, аграрного сектора и экологии.

В Сенате провели более 80 встреч с представителями дипломатического корпуса, международных организаций, иностранных компаний и финансовых институтов.

В Год диалога с народом и интересов человека уделяется большое внимание решению актуальных проблем граждан. В этом направлении значимую роль играет организованная масштабная работа по изучению проблем жителей сразу, на местах. Парламентарии в ходе визитов в регионы изучили их социально-экономическое развитие, деятельность органов исполнительной власти, правопорядка. Отмечено, что некоторые из поступивших вопросов удалось решить на месте. Другие обращения переданы ответственным лицам для дальнейшего детального рассмотрения и соответствующего решения. Особого внимания требует система жилищно-коммунального обслуживания, деятельность медресе, образования, обеспечение занятости населения, развитие предпринимательства, укрепление социальной инфраструктуры, вопросы экологии. Эти направления взяты на контроль, работа по ним продолжится под эгидой специально созданных комиссий.

Юлианна Мороз.

■ Обеспечение продовольственной безопасности, насыщение рынка качественной сельскохозяйственной продукцией - приоритетные направления государственной политики нашей страны. Важное значение в этом отношении имеет эффективное использование приусадебных участков. Такой пример показывают жители схода граждан махалли "Гаджумах" Гиждуванского района.

Семья Миршодмона Абдуллаева на участке в семь соток построила теплицу, где выращивает помидоры, огурцы, болгарский перец, баклажаны и другую агропродукцию. Работают все вместе и получают по два-три урожая в год. Ежегодные доходы превышают десятки миллионов сумов.

Кроме того, здесь занимаются животноводством, птицеводством. Содержат пять голов высокопродуктивного рогатого скота, свыше 50 голов птицы, являющихся еще одним источником доходов семьи. В планах - дальнейшее расширение деятельности, увеличение поголовья скота и птицы. Как отметил М. Абдуллаев, для этого сегодня создаются все необходимые условия, в том числе всесторонняя помощь и поддержка оказываются в предоставлении финансов для развития перспективных направлений сельскохозяйственного производства.

Примеру Миршодмона последовал и его младший брат Нурали Абдуллаев, работающий слесарем на одном из частных предприятий района.

- В том, что приусадебный участок является хорошим источником семейного дохода, убедились на собственном опыте, - говорит Н. Абдуллаев. - По совету брата построили теплицу, где выращиваем овощи и зелень. Сейчас поставаем на рынок чеснок. На освободившейся земле сажаем семена помидоров и зелени. В первый же год урожай превзошел наши ожидания. Получили солидный доход. Плоды нашего труда служат повышению благосостояния семьи, реализации намеченных планов.

Выращиванием сельскохозяйственной продукции в тепличных условиях сегодня занято свыше 20 семей. Еще пять человек уже начали строительство современных теплиц. В скором времени их количество увеличится в несколько раз. В успешном развитии предпринимательства важное значение имеет финансовая поддержка банковских учреждений. Их работники, проведя совместно с руководством схода граждан махалли обход, выявили немало желающих заняться садоводством, животноводством и другими видами предпринимательской деятельности. Свыше одной тысячи семей в области, изъявивших желание заняться птицеводством, уже получили льготные кредиты более чем на пять миллиардов сумов. Для организации тепличных хозяйств финансовыми учреждениями выделено еще 780 миллионов сумов.

- Рачительное отношение к земле-кормилице, развитие личных подсобных хозяйств не случайно определено главой нашего государства важным направлением развития региона, - говорит председатель схода граждан махалли "Гаджумах" Мехриддин Тураев. - О необходимости дальнейшей поддержки птицеводства, животноводства, садоводства и других направлений говорил Шавкат Мирзиёев во время своей недавней поездки в Бухарскую область. Ведь благодаря этому решается несколько вопросов: обеспечиваются продовольственная безопасность страны и трудоустройство населения, растут его доходы.

Наряду с агропродовольствием жители успешно занимаются швейным делом, кулинарией, оказанием услуг. На территории махалли действуют многочисленные цехи по выпуску швейных товаров, кондитерских изделий, хлеба и хлебоулучшительной продукции, объекты торговли, автосервиса.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

## Новости

### Источник дохода

■ Обеспечение продовольственной безопасности, насыщение рынка качественной сельскохозяйственной продукцией - приоритетные направления государственной политики нашей страны. Важное значение в этом отношении имеет эффективное использование приусадебных участков. Такой пример показывают жители схода граждан махалли "Гаджумах" Гиждуванского района.

Семья Миршодмона Абдуллаева на участке в семь соток построила теплицу, где выращивает помидоры, огурцы, болгарский перец, баклажаны и другую агропродукцию. Работают все вместе и получают по два-три урожая в год. Ежегодные доходы превышают десятки миллионов сумов.

Кроме того, здесь занимаются животноводством, птицеводством. Содержат пять голов высокопродуктивного рогатого скота, свыше 50 голов птицы, являющихся еще одним источником доходов семьи. В планах - дальнейшее расширение деятельности, увеличение поголовья скота и птицы. Как отметил М. Абдуллаев, для этого сегодня создаются все необходимые условия, в том числе всесторонняя помощь и поддержка оказываются в предоставлении финансов для развития перспективных направлений сельскохозяйственного производства.

Примеру Миршодмона последовал и его младший брат Нурали Абдуллаев, работающий слесарем на одном из частных предприятий района.

- В том, что приусадебный участок является хорошим источником семейного дохода, убедились на собственном опыте, - говорит Н. Абдуллаев. - По совету брата построили теплицу, где выращиваем овощи и зелень. Сейчас поставаем на рынок чеснок. На освободившейся земле сажаем семена помидоров и зелени. В первый же год урожай превзошел наши ожидания. Получили солидный доход. Плоды нашего труда служат повышению благосостояния семьи, реализации намеченных планов.

Выращиванием сельскохозяйственной продукции в тепличных условиях сегодня занято свыше 20 семей. Еще пять человек уже начали строительство современных теплиц. В скором времени их количество увеличится в несколько раз. В успешном развитии предпринимательства важное значение имеет финансовая поддержка банковских учреждений. Их работники, проведя совместно с руководством схода граждан махалли обход, выявили немало желающих заняться садоводством, животноводством и другими видами предпринимательской деятельности. Свыше одной тысячи семей в области, изъявивших желание заняться птицеводством, уже получили льготные кредиты более чем на пять миллиардов сумов. Для организации тепличных хозяйств финансовыми учреждениями выделено еще 780 миллионов сумов.

- Рачительное отношение к земле-кормилице, развитие личных подсобных хозяйств не случайно определено главой нашего государства важным направлением развития региона, - говорит председатель схода граждан махалли "Гаджумах" Мехриддин Тураев. - О необходимости дальнейшей поддержки птицеводства, животноводства, садоводства и других направлений говорил Шавкат Мирзиёев во время своей недавней поездки в Бухарскую область. Ведь благодаря этому решается несколько вопросов: обеспечиваются продовольственная безопасность страны и трудоустройство населения, растут его доходы.

Наряду с агропродовольствием жители успешно занимаются швейным делом, кулинарией, оказанием услуг. На территории махалли действуют многочисленные цехи по выпуску швейных товаров, кондитерских изделий, хлеба и хлебоулучшительной продукции, объекты торговли, автосервиса.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

## "Отверточная сборка" автомобилей - в прошлом

■ За последние три года объемы выпуска автомобилей в нашей республике сократились в 2,8 раза. Об этом говорится в январском расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2016 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2017 год. Прошло шесть месяцев. Что сделано, чтобы выйти из кризиса, охватившего в целом мировую автопромышленность? Какие меры предпринимались, чтобы выполнить программу, предусматривающую через пять лет увеличение объемов производства в три раза, сокращение удельного веса импорта до 12,5 процента, возрастание занятых работников в 1,2 раза? Ответы на эти и другие вопросы получили журналисты различных изданий и электронных СМИ в ходе медиатра, организованного специалистами АО "GM Узбекистан" на автогиганте в Асаке (Андижанская область).

При поддержке правительства удалось сохранить костяк квалифицированных работников, - заявил на встрече исполняющий обязанности генерального директора акционерного общества Устатам Ражабов. - Это главное. На заводе в Асаке трудятся свыше 8,5 тысячи специалистов, в филиалах в Питнаке (Хорезмская область) - около 1,5 тысячи, в Ташкенте - менее ста человек, в головном офисе - более 300 экспертов. Именно они позволили сохранить высокий уровень качества конечной продукции, сертифицированной по пяти международным стандартам.

Участников медиатра ознакомили с полным циклом выпуска автомобилей "неотверточной сборки" практически всех модификаций - от штамповочного цеха до инспекции проверки. Завод уже вышел на докризисные показатели. В час с конвейера сходят до сотни легковых машин. Если в минувшем году отправлены покупателям 88 152 легковушки, то с начала нынешнего - 152 тысячи авто десяти марок. Важный фактор: доля бездефектных автомобилей, выходящих с производственных линий (DRR), увеличена с 64 процентов в 2014 году до 91 процента в июле нынешнего. Это самый высокий показатель соответствия требованиям глобальной системы в семействе компаний "General Motors".

Внедрены передовые технологии проверки качества: статистические - подгонки кузовов, выбор окраски, детали экстерьера и интерьера, функции электроприборов, а также динамические - трансмиссия, шумные управленческие, системы тормозов, функции электроприборов приезде.

Разумеется, журналистов интересовал вопрос ценообразования. В официальном сообщении "GM Узбекистан" поясня-

ется, что привязка стоимости автомобилей к свободно конвертируемой валюте является практикой, широко применяемой субъектами экономической деятельности. Например, национальная авиакомпания, операторы мобильной связи, интернет-провайдеры, туристические агентства номинируют цены в долларах или евро. Оплата производится в национальной валюте по официальному курсу.

При определении затрат на производство и реализацию автомобилей, принимаемых в обоснование цен, используются Положение о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг) и о порядке формирования финансовых результатов, утвержденное постановлением Кабинета Министров от 5 февраля 1999 года, а также другие нормативно-правовые акты, - говорит директор дирекции планирования и координации АО Алишер Комилов. - Кроме того, Государственным комитетом по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции осуществляется контроль за деятельностью "GM Узбекистан" как монополиста, в частности, соблюдением ценообразования.

Говорилось и о сроках поставок. Практика мировых автопроизводителей показывает, что для создания готовой машины - от поставок сырья до выпуска автомобиля - уходит от трех до шести месяцев. Узбекская автоиндустрия уже стала неотъемлемой частью мирового рынка. Определенная часть необходимых комплектующих поставляется из более 20 стран разных континентов - Южной Кореи, Германии, Италии, Мексики, Бразилии, России, США, Польши. Вот и получается, "за морем пулюшка, да перевоз - рубль".

Конечно, принимаются меры по сокращению поставок. Внедряется поэтап-

ная новая система контрактации на месячной основе. Определен максимальный срок поставок серийных автомобилей - 60 рабочих дней (по моделям "Капитива", "Малибу", "Орландо" - полтора месяца). Используются интерактивные средства для того, чтобы сделать прозрачными сделки купли-продажи при договорах потребителей с дилерами. Исключены будут спекулятивные ситуации в корыстных целях. В середине осени станет возможно заключать контракты по интернету.

Могут ли стать цены ниже? Легковые автомобили уже не роскошь, а средство передвижения. В рамках Программы локализации в стране действуют свыше 160 предприятий, выпускающих автопродукцию. На двух из них в Андижанской области побывали журналисты - на ООО "Уз-Корам Ко", специализирующемся в производстве пластиковых комплектующих, и СП АО "Уз-Тонг Хонг", выпускающем сиденья для всего сегмента машин. Примечательно, что заметно расширилась география местных деталей и оборудования. В Навои производятся компрессоры, генераторы, автопровода, датчики, панели приборов, Джизаке - аккумуляторы, Ташкенте - двигателями, штамповочные пластиковые части, шины, Намангане - фары и фонари, Фергане - автостекла, диски колес, крупная и средняя штамповки, семь специализированных предприятий действуют в Хорезмской области. Но по-ка еще импортируются алюминий, полимеры, литьевые агрегаты, блоки цилиндров, коробки передач, бортовые компьютеры. В Сергелийском районе столицы строится металлзавод, в Ташкентской области - предприятие по выпуску резины. Ввоз их в эксплуатацию заметно снизит себестоимость, а значит, и цены на автомобили. Это положительно скажется и на экспорте. Заметно присутствие узбекских машин на уже ставших традиционными рынках десяти государств СНГ. Увеличиваются продажи в ряде стран Африки и Ближнего Востока, прорабатываются рынки Туниса и Ливии. О возрастающем экспортном потенциале свидетельствует то, что, если в прошлом году за рубежом приобрели 7622 отечественных авто, то за пять месяцев этого - 30 тысяч.

Отметим, программой развития отечественного автопрома до 2021 года намечена реализация инвестиционных проектов на сумму в 800 млн долларов, из них 150 миллионов выделены "GM Узбекистан" для выпуска двух новых моделей машин.

Тимур Низаев. Спецкор "Правды Востока". Асак - Ташкент.



■ В обществе с ограниченной ответственностью "Element paint" Наманганского района производится более 50 видов лако-красочных и различных строительных-отделочных материалов под брендом "Atlas".

Производимая на предприятии продукция пользуется большим спросом на внутреннем рынке, а также экспортируется в Казахстан и Кыргызстан. - Технологический процесс полностью автоматизирован, - говорит руководитель ООО "Element paint" Акжамал Ахмаджонов. - Основная часть работающих на предприятии является выпускниками профессиональных колледжей.

Портфель заказов предприятия постоянно пополняется новыми соглашениями.

На снимке: работник Сардор Хабибуллаев. Фото Х. Мамадалиева (УзА).

Наманганская область.

## Обеспечивается занятость

■ Во Дворце творчества молодежи командованием Ташкентского военного округа и Военной прокуратурой, а также Ташкентским городским главным управлением занятости организована ярмарка вакансий для членов семей военнослужащих воинских частей и учреждений, расположенных на территории Ташкентского гарнизона.

В ярмарке вакансий приняли участие более 200 предприятий, организаций и образовательных учреждений из 11 районов столицы с около тремя тысячами свободных рабочих мест. Гражданам предоставлена информация о свободных рабочих местах и льготах в трудовом законодательстве. Работниками коммерческих банков даны рекомендации по выделению выпускникам колледжей льготных кредитов.

Согласно данным Шайхантахурского районного центра по содействию занятости на предприятиях и в организациях района имеется более 1600 свободных рабочих мест. Граждане, обращающиеся в поисках работы, прикрепляются к предприятиям

Н. Насриев. Корр. УзА.

Женщина и общество

# Новые возможности ремесленничества

В нашей стране большое внимание уделяется развитию ремесленничества, как социально значимой и ориентированной на рынок деятельности. Одна из самых известных мастериц Хорезмской области - Фарахат Саъдулаева, обучившая немало молодежи изготовлению национальных чапанов, пиджаков-жакетов, подушек, одежды.

Свое дело Фарахат-апа начала в 90-х годах. Работала на дому. Упорный труд и терпение помогли ей добиться профессионального успеха. Многие молодые девушки махалли захотели трудиться в этом семейном коллективе.

В 2004 году открыла швейные курсы в специализированной школе-интернате №96 города Ургенча, а в 2011-м при ассоциации "Хунарманда" организовала школу ремесленничества, - рассказывает Фарахат Саъдулаева. - За прошедшее время помогли более 200 девушкам и женщинам овладеть навыками шитья, что позволяет им иметь постоянный заработок. В 2013-м создали частное предприятие "Урганч миллий тикувчилик", где мои быв-

шие ученицы смогли начать трудовую деятельность. В этом же году расширили его, приобрели дополнительные швейные машины. Тридцать женщин с ограниченными физическими возможностями были устроены на неполный рабочий день.

Сегодня здесь выпускают более 30 видов различной продукции, включая национальную одежду, а также постельное белье и другие принадлежности для дома.

Готовые изделия Фарахат Саъдулаевой представляют собой образцы возрожденного шитья в стиле "ёйма", родина которого - Хива. Помимо этого, они отличаются своей оригинальностью, экологичностью и практичностью. Некоторые



вещи шьются в стиле "курюк" из лоскутков. Они всегда привлекают большое внимание при участии в конкурсах, в особенности международных.

Как отметила ремесленница, за последние годы в нашей стране со-

зданы благоприятные условия по обеспечению надежной защиты частной собственности, ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. На это направлены Указ Президента страны "О дополнительных мерах по обес-

печению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата" от 5 октября 2016 года и постановление главы государства "О дополнительных мерах по совершенствованию механизмов оказания государственных услуг субъектам предпринимательства" от 1 февраля 2017 года.

Пользуясь возможностями и учитывая обращения девушек с просьбой о трудоустройстве из районов области, Ф. Саъдулаева намерена открыть филиалы предприятия "Урганч миллий тикувчилик", расширить ассортимент производимой продукции, привлекать туристов за счет продажи элементов национальной одежды и изделий прикладного искусства, а также проводить мастер-классы по хорезмской вышивке.

Латофат Саилханова.  
Фото Амира Содикова.

## Исследования и разработки - в практику

Под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание расширению интеграции науки и производства, внедрению передовых технологий в производство, модернизации отраслей реального сектора экономики, между учеными и производственными организациями развиваются взаимовыгодные кооперационные связи.

В Каршинском инженерно-экономическом институте уделяется особое внимание внедрению в соответствующие секторы экономики научно-исследовательских изысканий и их результатов, реализуемых в рамках научно-исследовательских работ. В частности, в текущем году под руководством ведущих ученых в рамках государственных научно-технических программ реализованы три фундаментальных, два практических и два инновационных проекта на сумму 418 миллионов 796 тысяч сумов.

В институте созданы 18 инновационных групп, состоящих из ведущих профессоров-преподавателей, научных работников, магистрантов, талантливых ученых и ведущих специалистов производственных предприятий и организаций. Заключены договоры о корпоративном сотрудничестве с 59 производственными предприятиями и организациями, такими как Шуртанский газохимический комплекс, УП "Муборакнефтьгаз", "Дехканабадский завод калийных удобрений", "Талимаржанская ТЭС", "Мубарекский теплоэлектротранс". На кафедрах инновационными группами создан банк научно-технологических проблем предприятия, тема выполняемых выпускных работ и магистерских диссертаций утверждается при согласовании с организациями-заказчиками. Созданы все необходимые условия для старших научных сотрудников-

соискателей и независимых исследователей.

Разработки наших ученых демонстрируются на различных выставках и ярмарках и высоко оцениваются специалистами, - говорит начальник отдела по подготовке научных и научно-педагогических кадров Каршинского инженерно-экономического института Ноидир Кузиев. - На X Республиканскую ярмарку инновационных идей, проектов и технологий этого года профессорами-преподавателями, молодыми учеными и талантливыми студентами института были представлены 35 разработок по направлениям сельского хозяйства, промышленности, науки и образования. На региональных этапах ярмарки, проводимых в Самаркандской, Бухарской, Кашкардаринской областях подписаны договоры на 440 миллионов сумов. На республиканском этапе на основе представленных разработок профессорами-преподавателями было достигнуто заключение договоров на 80 миллионов сумов.

Старший преподаватель кафедры систем наземного транспорта Каршинского инженерно-экономического института Учкун Кадыров создал конструкцию комбинированной машины для подготовки почвы для посева картофеля. Инновационная модель - ресурсосберегающая и позволяет подготовить землю для быстрого и качественного посева.

При подготовке почвы для посева картофеля по действующей технологии сельскохозяйственная техника несколько раз проходит по посевной площади, - говорит У. Кодиров. - Это уплотняет землю и повышает расходы на горючее. Так, на площади для посева картофеля работа не завершается удобрением и вспашкой. Затем поле выравнивается, обрабатывается поверхность почвы, нарезаются борозды и арки. Предлагаемый нами агрегат позволяет одновременно выполнять все вышеперечисленные процессы. Комбинированная машина состоит из разрыхлителя, глубокого разрыхлителя, вспаивающего землю на левую и правую стороны. Конечно, не всякая техника сможет вести такое устройство. Поэтому целесообразно использование тракторов с большой мощностью тяги.

Исследователь получил патент на это устройство. Эффективность разработки ярко проявляется и в цифрах. В частности, она сокращает общие расходы на 35 процентов, топлива - на 25, эффективность работы повышается на 42 процента. Это устройство У. Кодирова на X Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов заняло первое место в направлении сельского хозяйства. Молодой исследователь продолжает научные изыскания.

Результаты научно-исследовательских работ, выполняемых профессорами-преподавателями и исследователями института, научные новшества оцениваются патентами, выдаваемыми открытиям. Ученые института за последние три года получили патент на десять научных открытий и одно авторское свидетельство. Представлены требования на получение патентов на 15 научных открытий.

У. Баротов.  
Корп. УзА.

Кашкардаринская область.

## В любое время суток

Людмила Папина, старший фельдшер лабораторного отдела Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны Республики Узбекистан, более 35 лет посвятила делу охраны здоровья.

На первый взгляд профессия лаборанта не очень значительна. Однако у Папиной, как у любого, кто знаком с современной медициной, на этот счет другое мнение.

От лаборанта требуются особое внимание и ответственность, - не раз говорила она своим менее опытным коллегам. - Каждый медицинский работник должен добросовестно выполнять свои служебные обязанности, следуя голосу совести и руководствуясь принципами врачебной этики. Лаборант не имеет права ошибаться, ведь от сделанных им исследований, анализов зависит постановка правильного диагноза больному. Строгая и принципиальная во всем, что касается работы, Людмила Васильевна обеспечивает надлежащий уровень обследования в соответствии с предписаниями врачей. Особое внимание уделяет поддержанию в рабочем состоянии медицинской техники. Активно участвует в профилактической работе по предупреждению инфекционных заболеваний.

Стать старшим фельдшером-лаборантом Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны непросто.

Для этого надо выработать в себе стрессоустойчивость, научиться быть готовым в любое время суток прибыть на свое рабочее место, иногда прово-



дить здесь и праздники, и выходные. Несмотря на это, Людмиле Васильевне удается быть не только хорошим специалистом, но и умело совмещать работу с домашними хлопотами.

Папина - человек душевный, - выразил общее мнение главный фельдшер Центрального военного клинического госпиталя Министерства обороны Максуд Мадазимов. - Она всегда старается помочь пациенту. Благодаря ее оперативности, каждое исследование делается быстро, что помогает врачам своевременно и качественно поставить диагноз, уточнить тактику лечения и назначить необходимые лекарства. Человек, работающий в медицине, должен иметь доброе сердце и большую душу.

А. Ахмедов.

Новости образования

## Лучшие в шахматах и шашках

В Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва по шахматам состоялось соревнование среди работников средств массовой информации.

Состязание провели Министерство народного образования Республики Узбекистан, Государственный комитет по физической культуре и спорту, федерации шахмат и шашек нашей страны в целях популяризации спорта, широкой пропаганды здорового образа жизни. Мужчины играли в шахматы, женщины - в шашки.

Первое место занял Очир Хазратов, второе и третье - Мурод Ризаев и Асрор Муминов. На пьедестал почета поднялись Санобар Хакимова, Назокат Ибрагимова и Гулжахон Мардонова.

## Шанс стать абитуриентом

Университет Инха в Ташкенте провел экзамены среди учеников подготовительных курсов Центра непрерывного образования при вузе.

Лучшие из них получают возможность поступить сюда на платно-контрактной основе без вступительных экзаменов. Если же они желают учиться на основе государственного гранта, должны будут пройти тестирование. Учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей, которые приняли участие в экзаменах центра, также получают шанс стать студентами университета.

## Нюансы профессии

Университет мировой экономики и дипломатии организовал конференцию на тему "Психология дипломатов и дипломатии".

В ней приняли участие педагоги и студенты вуза. В своих выступлениях они рассказали о сущности и значении психологических знаний в сфере, акцентировали внимание на особенностях ведения переговоров, коммуникативных связях, информационно-психологической безопасности в дипломатической службе.

## Научить искусству

Государственный институт искусств и культуры Узбекистана провел брифинг на тему "Художественное образование в искусстве: проблемы и решения".

Мероприятие организовано с целью реализации задач, определенных в Стратегии действий и постановлении главы государства "О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования" от 20 апреля 2017 года. Представители вуза, Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, Государственной консерватории Узбекистана и Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии обсудили такие вопросы, как создание новых направлений в сфере искусства, стажировки профессорско-преподавательского состава и повышение квалификации за рубежом, дальнейшее развитие научного потенциала магистров, создание новой методической базы и условий для свободного доступа к мировым информационно-ресурсным центрам, более глубокое внедрение ИКТ в систему, тесное сотрудничество с ведущими зарубежными образовательными учреждениями.

## Конкурс среди девушек

В Каршинском государственном университете организован интеллектуальный конкурс "Лучшие цветы из букета науки" для членов факультетских кружков "Ороста кизлар".

Он проводится в рамках реализации Концепции совершенствования духовно-просветительской работы, проводимой в системе высшего образования среди студентов. Целью является пропаганда рационального использования предоставляемых молодежи со стороны государства возможностей, расширение мировоззрения и кругозора ребят, их воспитание как гармонично развитых, осознающих свою роль в обществе личностей, содействие в проявлении талантов и способностей, моральная и материальная поддержка одаренных.

Победительницей стала Латофат Жалолова, второе место заняла Гулзола Эшонкулова, обе девушки - студентки факультета естественных наук. А третьи - четверокурсница факультета физической культуры Шохиста Эркаева. Они награждены дипломами от администрации университета и комитета женщин.

Подготовила  
Азиза Исламова.

## Реклама

ООО «Trust Management», зарегистрированное в Яккасарайском районе г. Ташкента (ИНН 302 984 049), согласно решению единственного учредителя № 5 от 05.07.2017 г. сообщает об уменьшении уставного фонда с 781 000 613 (семьсот восемьдесят один миллион шестьсот тринадцать) сумов до 529 040 759 (пятьсот двадцать девять миллионов сорок тысяч семьсот пятьдесят девять) сумов. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по юридическому адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. А. Дониша, 28 А. R-228

АО «Аммофос-Максам» продлевает сроком на 17 дней со дня опубликования тендерные торги на поставку:

тендер № 14/17 – «Водокольцевой вакуум насос ВВН2-150»

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting», Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, дом 50, кв 7. Телефон/факс (+998 71) 235-35-66, e-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок – 18.00 (время ташкентское) 24 июля 2017 года.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting», Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, дом 50, кв 7. Телефон/факс (+998 71) 235-35-66, e-mail: iic.utp@mail.ru

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу. Контактное лицо: Тимур Умаров, телефон (+998 97) 771-25-10. 17-167

## Лето-2017

# Полноценный отдых

Более восьмисот школьников из столицы и Ташкентской области отдохнут за время летних каникул в расположенном в живописном уголке Бостанлыкского района детском оздоровительном лагере "Фазогир".



Здесь, с видом на величественные чимганские горы, для мальчишек и девчонок созданы все условия. Школьники не только отлично отдохнут, но и многому научатся. Большая, уютная в зелени территория, уютные спаль-

ные корпуса, бассейн, футбольная, волейбольная и баскетбольная площадки, пятиразовое питание и, конечно, масса полезных развлечений на любой вкус. К услугам ребят информационно-ресурсный центр с набором лите-

ратуры, постоянно работают всевозможные кружки по интересам. В них можно освоить лепку, рисование, бисероплетение, научиться народным и современным танцам. Дети сами будут готовить выставки рисунков и музыкальные программы.

Время, проведенное в "Фазогир", должно оставить у детей только приятные воспоминания, - говорит начальник ДООЛ Людмила Просенко. - Ребята смогут отлично отдохнуть и принять участие в учебных занятиях, мастер-классах, которые проведут известные ученые, писатели, поэты, общественные деятели. Появится и множество новых друзей. Незабываемое зрелище - костер в начале смены, высоко взметнувшийся в ночи. В лагере с ребятами работают опытные воспитатели, среди которых Надежда Соколова, Ильдор Русулов и другие. Вкусные и полезные блюда детям готовит повар Кизлархон Камолова, Махбуба Маннапова.

Сергей Михайлов.  
Фото Рашида Галиева.

Человек и его дело

# Лестница, ведущая вверх

Находясь в мастерской педагога столичной детской школы музыки и искусства № 15 Алёны Границы, в первые минуты сложно что-либо сказать. Нужно время, чтобы все рассмотреть. На стенах висят некоторые ее художественные работы. В них стерта грань между реальностью и иллюзией. Сама автор будто балансирует между противоположными мирами и, пожимая плечами, спокойно добавляет: "Волшебство давно стало частью повседневности".

## Экскурсия в Муми-дол

Вниманию привлекает полотно во всю стену, которое тонет в сумеречных красках - насыщенных, словно подсмотренных в мультипликационных историях. Как будто сейчас кто-то появится из сказочного домика вдалеке, по лунной дорожке подойдет чуть ближе, чтобы можно было разглядеть героя из детства. Над этими декорациями к сказке "Муми-тролли и все-все-все" под руководством педагога работала дружная группа учеников ДШМИ разных возрастов. Некоторые из них именно здесь впервые услышали о городке Муми-дол, который придумала финская писательница Туве Янссон. Здесь жила семья вымышленных персонажей, бережно хранившая свои традиции. И, конечно, был главный герой, который всегда попадал в забавные ситуации. Одну из них и взяли воссоздать в проекте, требовавшем от участников выйти за рамки привычных стилей.

Получилась сказка в фотографиях-картинах, где роли героев Муми-дола сыграли ученики школы. Они же выступили оформителями сцены. Им же необходимо было придумать и продумать детали костюмов, взяв за основу современное направление - стимпанк. Его нельзя представить без обилия в образах винтиков, шестеренок и колесиков, словом, всех возможных деталей механизмов. Вот и ярко-желтый диск луны на полотно-декорации выглядит так, будто у наручных часов сняли крышку. В этом же стиле выдержаны и костюмы персонажей.

Над каждой деталью работали вместе, рассказывает Алёна. - Всего же в подготовке проекта участвовали около 20 ребят. Получились яркие

персонажи. На подготовку ушел месяц, а на то, чтобы все запечатлеть на фото - пара дней. Работа над проектом требовала ответственности и полного погружения в процесс, скрупулезности и одновременно творческого подхода. Чтобы поддержать себя, мы придумали, что загадаем самое заветное желание, а по окончании проекта оно сбудется. Своего рода стимул. Накидав пару шуточных задумок, ребята вдруг всерьез озадачились, чего же они хотят по-настоящему - от себя, жизни, будущей профессии? Заметили, что за этот месяц они изменились, на глазах повзрослели.

Педагог рассказывает, как девочки смело брались за вкручивание шурупов, крепление металлических деталей и распил досок для инсталляции - дверей в сказку, на каркас наклеивали папье-маше, которое с каждым слоем приобретало очертания древних деревьев. Эту работу, а также фотоиллюстрации волшебной истории увидели посетители детской биеннале, прошедшей в Ташкенте. Декорации после окончания и награждения победителей вернулись в школу, став напоминанием о том, как одна вдохновенная идея может объединить столько людей.

## Те самые крылья

Вот они - размашистые, белые, занимают свое место в углу, а некоторое время назад были частью экспозиции, только уже другой. На выставке современного искусства А. Границы представила интерактивную книгу, которую можно было одновременно прочитать и услышать в аудиоверсии. Посетители с интересом подходили к раскрытому томику и с удивлением обнаруживали, что он начинался с финала истории, а заканчивался ее началом. На фотографиях была изборо-

ражена девушка с огромными крыльями - символом мечты. Образ героини нарисован воображением автора. Ее настолько увлек сюжет, что она не обратила внимания, как сама стала персонажем только что прочитанного произведения.

В работах участников выставки актуального искусства отражались философские размышления, взгляд на насущные вопросы современности, - отметила доктор искусствоведения Нигора Ахмедова. - Это художественное направление не диктует форму, автор сам выбирает, как выразить свою мысль. Главное, чтобы она дошла до адресата, состоялся диалог.

История, представленная художницей, напоминает ее жизненный путь. Ведь так же происходит с автором, создающим творческое произведение - он не может оставаться в стороне, вкладывая частичку своей души. Невольно присутствует в каждом из созданных проектов.

Сколько себя помнит, всегда рисовала в альбомах и даже на стенах. Родители к таким порывам относились понимающе - оба ведь художники. Мама - Любовь Борисовна - и по сей день работает в ДШМИ города Карши, откуда родом и Алёна.

С детства родители стремились, чтобы дочь получила разностороннее образование. Окончила с отличием музыкальную школу по классу фортепиано, затем - изобразительного искусства. От художников требуется еще и хорошее знание анатомии, чтобы передавать образы персонажей на полотне. Неудивительно, что немалая группа обучающихся пошла учиться по медицинскому направлению. Педагоги шутили, что у выпускников школы два пути - быть художниками или врачами. По последней профессии думала и Алёна, однако чаша весов перевесила в пользу творческой стези. В Республиканское художественное училище (ныне колледж), где она училась на факультете "Книжная графика", ей еще предстояло вернуться. Сюда она пришла с дипломом педагога-художника после окончания Ташкентского

государственного педагогического университета имени Низами. Вела курс компьютерной графики, а затем учила секретам рисунка и живописи на отделении "Театральная декорация". Здесь же попробовала себя в качестве фотографа.

## Спелый плод граната

Говорит, что увлечение фотографией было всегда, сначала - на любительском уровне. Она - тот человек, кто все доводит до конца. Так и хобби стало работой, а потом и частью успешных синтезированных творческих проектов. Как человеку творческому, ей нравится пробовать себя в новых стилях и направлениях. Поэтому с интересом выбирает как рисунки светом - фотографию, так и карандаш, акварель, масло. Все это - средства для отражения прекрасного. В стиле батик создала серию из четырех работ, которую также можно увидеть в ДШМИ № 15. В них - все то же удивительно сказочное сочетание красок, которые как нельзя лучше передают содной стороны метафору жизни и творческого пути. Серию объединяет веточка граната. На первой картине его цветы только распускаются. На четвертой - раскрывается кожура спелого плода.

С первыми шагами на творческом пути она помогает ученикам, которые, по ее мнению, все талантливы. Научить рисовать, уверена наставница, можно каждого. Были бы желание и интерес.

Работа в ДШМИ стала очередной ступенькой лестницы вверх молодой художницы, фотографа и педагога. Алёна говорит, что не знает, как сложится ее жизнь, скажем, через десять лет. Пока же она вновь начинает свой цикл занятий в отделении "Изобразительное искусство". На своих уроках часто прибегает к аудиокнигам, которые специально подбирает для учеников. Так они и задания выполня-



ют, и узнают новые сюжеты, расширяют кругозор. Ведь художнику важно быть разносторонним, многим интересуются. Тогда приходят свежие идеи, автор не стоит на месте. "Ищу вдохновение в процессе, - говорит она. - Получится то, что задумала - хорошо, если нет - возьмусь за другую работу. Пока не придут к результату, который устроит".

Для себя Алёна Граница поняла, что в учебном процессе не обойтись без того, что ей самой ближе. Наряду с основной - академическим рисунком и живописью - стала экспонировать и фотографии, которые вдохновили на тот самый совместный проект по сказке. Те, кто принимал участие в подготовке инсталляции, уже по-другому относятся к занятиям. Они наглядно увидели, как можно применять на практике теоретические знания. Прислушались и к словам педагога: "В творчестве - десять процентов таланта, все остальное - работа над собой". И пока она длится, ступеньки образной лестницы появляются одна за другой. А путь еще долгий, направление - только вверх.

Юлианна Мороз.

## Сказка, в которую веришь

В то время когда большая часть театров ушла в отпуск, Республиканский театр юного зрителя Узбекистана дарит своей публике очередную премьеру. На этот раз - постановку сказки болгарского автора Панчо Панчева "Четыре близнеца".

Следует сразу отметить, что история уже знакома юным зрителям, ведь ее уже представляли, но на узбекском языке. В этом прочтении, наверняка, смогут найти что-то новое и неожиданное даже те, кто очень хорошо знаком с произведением.

Это совершенно другой спектакль, - признается директор театра, а также актриса и режиссер Зульфия Хамраева. - Идея поставить у себя на русском языке постановку болгарского драматурга с приездом на дальнейшее сотрудничество, культурный обмен возникла на праздновании дней Болгарии в Узбекистане.

А ведь выход на международную арену здесь как доктор прописал: и сплоченная команда есть, и таланта с идеями хоть отбавляй.

Что же до премьерной постановки, то "Четыре близнеца" хоть и именуется сказкой, может заинтересовать как самого юного зрителя, так и взрослую аудиторию. Ведь разговор в спектакле идет о важнейших человеческих ценностях, слабостях и пороках, которые стары как мир, а следовательно, актуальны. Режиссер-постановщик - заслуженная артистка Республики Узбекистан Малика Искандарова сделала все, чтобы показать их зрителю, но так, чтобы над ними можно было посмеяться. Тут мелочность и меркантильность, алчность, шутство и глупость. Но также на сцене и такие герои, как искренность, честность, любовь. Сказка учит ценить труд, уважать за заслуги. Вместе с главной героиней Бонкой, исполненной молодой, но очень харизматичной и органичной актрисой Шахзодой Эльмуратовой, зритель получает урок: все люди разные, даже если они идентичны внешне, ведь важно то, что у нас внутри - чувства, душа, ум.

Мы знакомимся с четырьмя братьями, которые представляют самые разные типы людей, что так достоверно изобразил один актер - Шохбурхан Файзов, талантом которого не пересташь восхищаться. Ну а финал, конечно же, добрый и счастливый, как и сама сказка.

Мораль, прекрасная игра актеров, музыка, подобранная композитором Бахадиром Закировым, костюмы Евгении Бисеровой - все вместе превратилось в маленький кусочек аутентичной Болгарии, расположившейся посреди Ташкента. А судя по бурным аплодисментам в конце представления, новая постановка Республиканского театра юного зрителя уже приглянулась зрителям, открыла для них еще одну страничку волшебного мира театра.

Сабина Алимова.

Афиша

## Реклама

**ИПОТЕКА БАНК** АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на поставку лицензий для антивирусного ПО. Условия конкурса и техническое задание можно получить на веб-сайте Ипотека-банка. Коммерческие предложения принимаются до 17.00 17 июля 2017 года. Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 30. Контактный телефон (0-371) 150-30-15.

**UZBEKISTAN airways** НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

ПРИОБРЕТЕНИЕ АВИАЦИОННЫХ ШИН Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» проводит конкурс по приобретению авиационных шин 660x160 модели 36А для аэродромных тормозных тележек АТТ-2. Предмет конкурса: авиационные шины - 18 штук. Технические параметры: размер 660x160, модель 36А. Условия платежа: 100% оплата по факту поставки товара в течение 30 дней или 15% - предоплата, 85% - в течение 30 дней с момента поставки товара. Условия поставки товара: «СРТ», «DAP» г. Ташкент или FCA аэропорт отправления. Сроки поставки товара: не более 30 дней со дня подписания и регистрации контракта в уполномоченных органах Республики Узбекистан (в случае оплаты товара по факту поставки) или с момента 15% предоплаты (в случае частичной оплаты товара). В конкурсе могут принять участие заводы-изготовители, иностранные и отечественные фирмы и организации, имеющие действующее дилерское соглашение с заводами-изготовителями на их реализацию и поставку. Коммерческие предложения принимаются по почте, факсу, электронной почте. Обязательно должны быть представлены на фирменном бланке организации, с печатью и подписью директора, срок действия цен - не менее 3-х месяцев. Представление сертификата происхождения товара СТ-1 обязательно. Информация должна быть на русском языке или иметь перевод на русский язык. Конкурсные предложения принимаются по адресу: Узбекистан, ГСП, 100167, г. Ташкент, аэропорт. Директору КМТС «Узавиатехснаб» Алимходжаеву Р.Д. Телефон (+998 71) 254-26-87. Факс 255-35-24. E-mail: Shuhrat.Bahramov@uzairways.com Срок приема коммерческих предложений - до 17.00 21 июля 2017 года. ПРИОБРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM

## Восточный базар

В Art Center Tashkent Plaza прошла традиционная выставка-ярмарка, на которой представили свои изделия мастера республики.

"Восточный базар" продемонстрировал себя во всем колорите и великолепии. Здесь нашли отражение как национальные традиции в виде гончарных изделий и известных на весь мир маргиланских арасов, так и такие развивающиеся течения искусства, как скрапбукинг (оформление семейного альбома), скетчбукинг (художественная записная книжка) и пэчворк (лоскутное шитье). Посетители имели возможность не только полюбоваться экспонатами и приобщиться к ним, но и пообщаться с мастерами, которых здесь собралось более трех десятков. Среди них как начинающие, так и те, кто достаточно давно занимается своим делом. Многих привлек стенд с национальной одеждой ручной работы Лолы Сайфи, основавшей собственную дизайнерскую фирму "Человеческая одежда" - бренд, которому уже 17 лет. Также в рамках выставки-ярмарки организованы мастер-классы, где каж-

дый посетитель вне зависимости от возраста и уровня навыков мог попробовать себя в фелтинге (особая техника валяния шерсти), рисовании и лепке из теста.

Тут можно поделить опытом и научиться чему-нибудь новому, - говорит мастер по фелтингу Ольга Баклыкова. - Приятно показывать, что валяя, например, шерсть, можно создавать настоящие произведения искусства. Люблю свое дело, а "Восточный базар" - возможность продемонстрировать умение, познакомиться с новыми людьми.

В современном ритме жизни так легко забыть про истинную ценность простых вещей, что прекрасны своей историей создания, привлекают естественностью и искренностью. Популярность подобных мероприятий свидетельствует - наши мастера умеют видеть и создавать настоящее искусство.

А. Сабинова.



на 8-9 июля

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура 8 июля ночью - 22-27, днем - 38-43, по Каракалпастану, Хорезмской, Бухарской, Навоийской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской областям - до 44-45. 9 июля ночью - 22-27, днем - 38-43, по Бухарской, Навоийской, Кашкардарьинской, Сурхандарьин-

ской областям - до 44-45, по Каракалпастану, Хорезмской области ночью - 22-27, днем - 32-37.

По горным районам республики - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 28-33.

В Ташкенте 8 июля - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 25-27, днем - 42-43.

9 июля - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 25-27, днем - 42-43. Узгидромет.

**Реклама в «ПВ»** залог вашего УСПЕХА! КОМН. 444

**ПРАВДА ВОСТОКА** Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А. С. Усманов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:** Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн.53-13. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор - Т. Низаев Корректор - Р. Шаврикова Дежурный - М. Каршибаев Дизайн и верстка - В. Лихолетов